



夕陽無限好 世界壯年分齡運動會開幕揭幕

【本報記者劉廷青加拿大多倫多七日電】第一屆世界壯年分齡運動會，在七日晚上舉行了特別「開放的」開幕典禮，夾道歡呼的多倫多市民，首先就為這項運動會點綴出熱烈場面。

為了跳出一股運動會在運動場或體育館舉行開幕典禮的窠臼，首度舉行的世界壯年分齡運動會，是在碧空、星光下進行所有開幕活動與節目。

多倫多市的夜要到晚上八點才降臨，而在七時卅分的夕陽餘暉中，大會組成了一支一百人的隊伍，遊行打前鋒，從皇后公園到市政府廣場，這支隊伍隨著多市鬧區街道，要跑五公里。

參加開幕典禮的選手，事實上只是整個賽會一部份，由於賽程時間展開不同，報了名的八千五百位運動員有三分之二尚未到達此間。

後來，貞治也曾開著玩笑說：「我差一點兒就丟去相撲呢！」

貞治練上棒球，胃口大增。每天放學回來，就要吃掉一大盤「老爹」為他做好的洋肉和蔬菜的炒麵，再加上三碗飯。

感恩的歲月

王貞治母親的回憶錄
王登美 原著 林秋山、廖書洲、合譯

真地指點他：「你不用左手投球，何不用右手揮棒呢？」

他小時候，我常常矯正他用左手的習慣，也不知道罵了他多少次。我何曾知道，在棒球的世界裡，左撇子選手居然能藉此而揚名立萬。以前老是想糾正他，現在想起來，不免有些許歉意。

無名英雄 簡介美國職業探星探的貢獻

球場上不少巡遊的探星探

過去金鶯隊投手巴馬被測驗時這兩方面就有很高的分數，後來果然成為金鶯隊的最佳投手。不僅投手要有又冷靜又強硬的品質，一般球手也要能控制情緒與具有靈敏力，後者可說是要有勁。這才會使他們遇到表演低潮時，情緒穩定，不受影響。這種冷靜又要有勁的雙重個性，有時互相掩蓋，讓別人捉摸不清球手本性。現在美國公認的最佳球手摩利 (Eddie Murray, 金鶯隊) 在作心理測驗時，發現他情緒穩定，靜如泰山，有些人以為他沒有什麼衝動，有的還認為他太懶散。等到檢驗他的驅策力時人們又發現也很高，這才使人瞭解他是一位很稀有具有這兩種特性的球手。

自墨利變成大聯盟球手後，他的打擊率與打擊年年增加，每年平均總沒有表演不佳的球季，這顯示出他不受外界影響的優良球手品質，心理測驗的重要性也就顯示出來。

星探的另一作用是偵察對方球隊狀況，這大都是已退休的教練或球手擔任的，薪金較高。他們一般要將報告與比賽球隊五天前的每一球賽，然後在比賽前日報告教練對方球手狀況。在一九八〇年費城人隊與皇家隊的世界連賽，費城人隊就寫了一個六十頁長關於皇家隊的報告，就依據這報告，費城人隊立下戰略而擊敗皇家隊。所謂知己知彼，百戰百勝，這種星探的偵察工作是很重要的。那一年皇家隊球星白萊特 (George Brett) 打擊率高達三成九零，費城人星探就說這球手是不能被制住的，費城人隊唯一可作到的是減少他的打擊，那就是設法不使在他前頭的三位打擊手上壘，所以白萊特打出安打，也不能取分。費城人隊將那三位打擊手的特徵很詳細地記下，包括他們常打出的球位與他們會打的投球。更重要的是，他們畫圖以標明位置一打擊手上場時，費城人隊每一球手應站立的防禦位置。就靠這防禦策略，費城人隊使皇家隊的三位打擊手在那世界連賽中祇有一成六四的總打擊率，而在那六場球賽，白萊特上場打擊時，一共祇有十四球手已上壘(平均一場祇有兩名)，所以即使他打出安打，也未能取分數，不能幫助皇家隊取勝。這些星探的偵察工作可說是幫助了費城人隊那一年的勝利。

總之，美國職棒星探是棒球隊的建造者，他們是這球賽不可缺少的人員。作星探的也大都是一些喜歡獨立自主，不喜歡被管制的人物。他們自定旅程，一年大部時間，海闊天空，巡遊球場。這可說是要真正喜歡棒球的人才會擔當這職務。就是因為他們這種一年中常以球場為家，於安陽下觀看球賽的職業，他們的皮膚病症與離婚率也就很高，這可說是他們貢獻美國棒球所作的個人犧牲了。(四之四)
(六月初寄自美國康乃狄格州)